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Procès-verbal de l'Assemblée des délégués 
Samedi, 25. Avril 2026, 10h00 
Caseificio del Gottardo, 6780 Airolo 
 
Comité présent : 
Antonietta Polimeno (Présidente, présidence), Erika Fassbind (Finances), João Liberado (Expositions inter-
nationales), Stefan Mani (Secrétaire). Fonctionnaires : Reto Meier (Délégué aux consultations sur le OPAn), 
Jakob Niederhauser (Procès-verbal, administration) Selon la liste de présence, 32 délégués sont présents. 
Excusés: 
Les membres d'honneur mentionnés ci-dessous se sont excusés pour leur absence : 
Stefan Kocher (Président d'honneur), Roland Rellstab, Meister Hugo, Moulin Jeanine et Daniel, Alice et 
Hansruedi Ruch. 
Les membres collectifs (associations) et les membres individuels énumérés ci-dessous se sont excusés pour 
leur absence : Ara Luzern, Belinzona e valli, Kanaria St Gallen, Kolibri Will, KTF Langnau, La Bergeronnette 
de Porrentruy, La Colombe Boudry, La Fauvette Delémont, Dompfaff Huttwil, Girlitz Neuenegg, Ornitophilia 
Genève, Oiseaux des îles Mézières, Hans Schwab /membres individuels). 
 
Ordre du jour conformément aux statuts et à l'invitation : 

1er     Constatation de la présence, élection des scrutateurs 
2e     Procès-verbal de la dernière AD 
3e     Approbation du rapport annuel du président 
4e     Approbation des comptes annuels et du rapport des vérificateurs des comptes 
5e     Fixation des indemnités des fonctionnaires 
6e     Fixation des cotisations annuelles 
7e     Elections : 

    pas d’ éléctions 
8e     Traitement et règlement des demandes 
9e     Rapport sur les expositions 

           10e       Rapport bagues 

           11e      Approbation du budget 

           12e      Revision des statuts 

           13e      Distinctions et hommages 

           14e     Divers 

1. Constater la présence, choix des scrutateurs  

1.1 Constations 

Antonietta Polimeno souhaite la bienvenue à tous les participants à la 151e assemblée ordinaire 
des délégués en italien, en français et en allemand avec le court discours suivant : 

Chères collègues, chers collègues, chers membres honoraires, 

Bienvenue dans le beau canton du Tessin pour notre 151e assemblée des délégués. 
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Comme expliqué dans mon rapport, le comité s'est consacré l'année dernière à la résolution de divers pro-
blèmes : site internet, nouvelle gestion des membres, expositions et questions juridiques. Cette année, il y 
aura encore quelques petites mises à jour, mais nous pouvons dire que nous sommes proches de l'objectif.   

Certainement, vous n'avez pas manqué de remarquer qu'aujourd'hui quelqu'un manque au conseil d'admi-
nistration. Depuis janvier, nous n'avons plus de nouvelles de Fidan, qui s'est présenté à l'élection à Stettlen 
l'année dernière et a été élu.   

Bien que nous ayons tenté de le contacter par e-mail, téléphone, WhatsApp et courrier, nous n'avons reçu 
aucune réponse ni aucune démission de sa part. Les informations que nous avons reçues de diverses sources 
suggèrent que Fidan a de sérieux problèmes de santé, mais il n'y a eu aucun contact direct. La réalité reste 
qu'il manque une personne au conseil d'administration, et je vous invite donc à réfléchir à une candidature 
possible ; il serait souhaitable que les différentes régions linguistiques soient représentées à la direction de 
notre association. Je remercie tous ceux qui sont présents aujourd'hui ; cela montre l'importance de cette 
assemblée. 

 

1.2 Compteurs de votes électoraux 

Sont élus comme scrutateurs : Reto Meier et Nicolas Favaro 

32 délégués sont présents, représentant 297 voix. La majorité absolue est de 149 voix. 

L'ordre du jour est traité tel que publié, aucune proposition de modification n'est faite. 

2. Procès-verbal de la derniere AD 
Le procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire, daté du 26 avril 2025 à Stettlen, a été publié sur la page 
d’accueil de Oiseaux d’agrément Suisse. Aucune objection n’a été soulevée. Le procès-verbal de l’Assem-
blée générale du 26 avril 2025 est donc considéré comme approuvé. 

3. Approbation du rapport annuel du président 
Le rapport annuel du président fut publié en allemand, français et italien sur le site d’Oiseaux d’agrément 
Suisse et envoyé par courrier avec l’invitation. Le secrétaire Stefan Mani remercie la présidente pour son 
rapport détaillé et le travail accompli. Le rapport annuel ne soulève aucune question. Le rapport est 
approuvé à l’unanimité et avec applaudissements 

4. Approbation des comptes annuels et du rapport des vérificateurs des comptes 

4.1 Explications 

Erika Fassbind, responsable des finances d’Oiseaux d’agrément Suisse, explique les comptes. Les revenus 
de 54 036 CHF s'opposent à des dépenses de 95 672 CHF. Cela donne un excédent de dépenses de 
CHF 95672. Cela correspond à un écart par rapport au budget de CHF 44'072. Erika Fassbind explique en 
particulier les dépenses extraordinaires pour les conseils juridiques. Lors de l'assemblée, la question a été 
soulevée de savoir s'il était justifié de dépenser autant d'argent pour le litige sur le nom. Antonietta Poli-
meno a répondu à cette question : En 2025, des conseils juridiques ont été nécessaires pour sécuriser le 
nom de notre association « Oiseaux d’agrément Suisse ». Cela a impliqué le dépôt de mesures préventives 
et deux poursuites pénales contre des particuliers. Le litige a été réglé à l'automne 2025 par un compromis 
accepté par toutes les parties. Le nom « Oiseaux d’agrément Suisse » nous reste donc attribué. Cela a éga-
lement assuré d'autres revendications de propriété intellectuelle ou matérielle de Oiseaux d’agrément 
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Suisse. Ces dépenses non budgétées ont contribué de manière significative au dépassement des dépenses. 
Le coût total des conseils juridiques correspond approximativement à cette part. Une autre question a été 
posée concernant la taille de notre association et les revenus attendus des cotisations des membres. Stefan 
Mani a refait la statistique des membres et fournit les informations suivantes : environ 700 membres actifs 
sont signalés par les quelques 60 membres collectifs (sociétés) et l'association compte également sept 
membres individuels. 

4.2 Adoption des comptes annuels 

Les comptes annuels sont adoptés à une large majorité avec 10 voix contre. 

4.3 Bilan et rapport de l'organe de contrôle 

Erika Fassbind explique le bilan pour l'année 2025. Les comptes annuels et le rapport financier ont été en-
voyés dans les délais avec l'invitation. Malheureusement, le bilan a été oublié et a été envoyé plus tard par 
e-mail.. 

Aucune autre question n'est posée concernant les comptes annuels et le bilan et les comptes annuels sont 
approuvés à l'unanimité. 

Le rapport de l'organe de contrôle est adopté à l'unanimité. 

5. Fixation des indemnités des fonctionnaires 
Le comité propose de maintenir les indemnités inchangées. 

L'indemnisation des fonctionnaires, telle que définie dans le budget, est approuvée à l'unanimité. 

6. Fixation des cotisations annuelles 
Le comité propose de ne pas modifier les cotisations annuelles et la contribution des preneurs de bagues. 

Membres induviduels 

Cotisation de membre CHF 80.00  Preneurs de bagues CHF 20.— 

Membres collectifs (inchangé) 

Cotisation de membre CHF 30.--  Preneurs de bagues CHF 20.— 

Les cotisations annuelles sont adoptées à l'unanimité, comme proposé. 

7. Elections 
2026 n'est pas une année électorale 

7.1 Élections complémentaires 

Malheureusement, aucune candidature ne se présente. 

7.2 Election de l’organe de contrôle 

L'ancien organe de contrôle, Christoph Ammann, Ammann-Treuhand GmbH à Gelfingen, est 
proposé pour réélection et élu à l'unanimité. 

8. Traitement et liquidation des demandes 
Aucun 
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Pause : les débats sont suspendus pendant 10 minutes. 

9. Expositions 

9.1 SwissBird 

Nicolas Favaro remercie toutes les exposantes et tous les exposants pour leur participation. La SwissBird 25 
à Payerne était extraordinairement bien organisée. Les décorations florales et les grandes volières d'exposi-
tion offraient un cadre digne du 150e anniversaire de notre association.   

Lors de la SwissBird, 97 exposantes et exposants, dont 8 jeunes éleveuses ou jeunes éleveurs, ont présenté 
373 oiseaux individuels, 176 collections de 2 oiseaux et 59 collections de 4 oiseaux, soit un total de 961 oi-
seaux. 

9.2 COM  (Belgique) 

João Liberado rapporte sur l'exposition COM (Championnat du monde) qui s'est tenue en janvier dernier en 
Belgique. Pour la Suisse, 18 éleveurs ont exposé 263 oiseaux et remporté 58 médailles, à savoir 26 mé-
dailles d'or, 20 médailles d'argent et 12 médailles de bronze. Pour les participants suisses, tout s'est très 
bien passé. Tous les oiseaux ont pu être restitués à leurs propriétaires en toute sécurité après l'exposition. 
Heureusement, de nombreux Suisses ont fait le voyage jusqu'en Belgique et ont visité l'exposition ainsi que 
le stand de Oiseaux d’agrément Suisse. 

10. Rapport bagues 
Le rapport annuel des bagues est disponible sur le site Internet d'Oiseaux d'agrément Suisse. Aucune ques-
tion n'est posée. 

11. Approbation du budget 

Erika Fassbind, responsable des finances, explique les principales positions du budget 2026. Les délé-
gués approuvent à l'unanimité le budget 2026. 

12. Revision des statuts 
Aucun 

13. Récompenses et honneurariat  
João Liberado a préparé des diplômes pour les champions du monde de l'exposition C.O.M. en Belgique. 
Malheureusement, aucun champion du monde n'est présent à Airolo et João remet à la place aux délégués 
des clubs concernés le certificat commémoratif de Oiseaux d’agrément Suisse. 

14. Divers 
- Pour la SwissBird 2026, une salle à Reconvillier a été pré-réservée du 8 au 13 décembre 2026. Il est ex      

pressément indiqué aux délégués que la SwissBird ne sera organisée que si un comité d'organisation se 
forme et si suffisamment de bénévoles se mettent à disposition. Le comité de Oiseaux d’agrément 
Suisse ne peut et ne veut pas organiser la SwissBird seul. 
La réservation de la salle implique des engagements financiers et doit être définitivement confirmée 
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dans les 10 prochains jours. 
Les délégués approuvent majoritairement la réservation avec 0 (zéro) voix contre et 4 abstentions.   

- Le cours « Attestation de compétence pour les oiseaux d'ornement » aura lieu le 15 août 2026. Les in-
tervenants sont Michael Braun et Peter Schmid. 

- La réunion d'information est reportée en raison d'un conflit de dates avec un jour férié en Romandie.   

- Nouvelle date : 26 septembre 2026. 

- Les expositions sont notre vitrine : 
Il est à nouveau demandé d'organiser davantage d'expositions régionales. Deux associations ou plus 
peuvent également s'associer. Ces événements doivent être annoncés par e-mail à Stefan Mani. Il les 
publiera sur le site Internet. 
Lars Lepperhoff soutient l'idée. Il reprendra les dates publiées et les publiera à son tour dans le « Gefie-
derter Freund ». 

- Stefan Mani informe sur le nouveau logiciel de gestion de l'association. Il a créé la base de données des 
membres avec beaucoup de travail. Les modifications concernant les membres de l'association peuvent 
être envoyées à tout moment à stefan.mani@sunrise.ch, si possible avec l'adresse e-mail actuelle. 
Un membre apporte son point de vue sur le site Internet d’Oiseaux d’agrément Suisse. La première im-
pression est bonne et attrayante, mais dès qu'on recherche des contenus spécifiques, le site devient 
confus. Il faut trop de temps pour trouver les documents correspondants. 
De plus, il se demande si tous les membres collectifs (sociétés) pourraient être listés sur le site Internet. 
Ceci est fondamentalement possible si les associations concernées approuvent ce projet ou n’élèvent 
aucune objection. 
Le comité examinera la proposition ainsi que la méthode la plus simple à suivre. 

- Pour l'AG de 2027, l'association Ornis Winterthur s'est manifestée. Il n'y a pas d'autres candidatures, 
ainsi Ornis Winterthur obtient l'attribution. La date est provisoirement fixée à la deuxième moitié 
d'avril 2027. 

- Pour la SwissBird 27, un organisateur est recherché. 

- Révision de l'ordonnance sur la protection des animaux (OPAn) 
Reto Meier, en tant que délégué d’Oiseaux d'agrément Suisse, fait le rapport du travail accompli jus-
qu'à présent : 

• L'OSAV prévoit une révision de l'ordonnance sur la protection des animaux (OPAn) 

• Des groupes de travail ont été constitués 
- Représentés : OSAV, offices vétérinaires cantonaux, protection des animaux, zoos, associa-

tions, universités 
- Jusqu'à présent 2 réunions 

• Oiseaux d’agrément Suisse a pris position sur les propositions 

- Ajustement des dimensions des volières pour la détention prolongée 

- Extension de l'obligation d'autorisation 

• Les fédérations suisses d'élevage d'oiseaux se sont regroupées en alliance avec les amateurs 
des oiseaux 

• Calendrier : au 3e trimestre 2026, l'OSAV devrait soumettre la nouvelle OPAn à la consultation 

• Prochaine réunion de l'OSAV : 10 juin 2026 
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Antonietta Polimeno remercie tout le monde d'être venu et d'avoir participé avec engagement, elle 
souhaite à tous un bon retour à la maison, beaucoup de joie et de succès dans l'élevage et la garde 
d'oiseaux. 

 

 

 

La presidente :      Procès-verbal : 

 

Antonietta Polimeno    Jakob Niederhauser 


